MOŻLIWE WARIANTY ZAWIESZENIA ZAJĘĆ PRZEZ DYREKTORA SZKOŁY

Dyrektor szkoły po uzyskaniu zgody organu prowadzącego i pozytywnej opinii Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego będzie mógł zawiesić  prowadzenie zajęć w formie stacjonarnej i wprowadzić kształcenie mieszane (hybrydowe) –wariant-B lub zdalne wariant- C. 
W przypadku funkcjonowania placówki w trybie mieszanym lub zdalnym okres ten nie powinien być dłuższy niż 14 dni przeznaczone na czas kwarantanny.
Dyrektor w porozumieniu z nauczycielami może na  ten okres ograniczyć zakres treści materiału z poszczególnych przedmiotów.

Kształcenie mieszane (hybrydowe)
Wariant B

1. Dyrektor podejmuje decyzję o wprowadzeniu kształcenia mieszanego, jeśli państwowa powiatowa stacja sanitarno – epidemiologiczna uzna                             za konieczną taką organizację nauki.
2. Dyrektor może wybrać opcję:
a) [bookmark: _GoBack]organizacja zajęć w mniejszych grupach lub dla części klas (np. klasy                1-3  - zajęcia stacjonarne, starsze klasy – nauczanie zdalne)
b) zajęcia stacjonarne dla pojedynczych lub niewielkich grup uczniów
3. Dyrektor szkoły jest zobowiązany zorganizować kształcenie zdalne                        dla uczniów pozostających na kwarantannie, dla uczniów przewlekle chorych, na podstawie opinii lekarza sprawującego opiekę zdrowotną                nad uczniem, dla uczniów mających orzeczenie o indywidualnym nauczaniu z poradni ppp i posiadają opinię lekarza                                                                          o przeciwskazaniach do bezpośrednich kontaktów z nauczycielem                             ze względów epidemicznych.

Kształcenie zdalne
Wariant C
Dyrektor szkoły po uzyskaniu zgody organu prowadzącego i uzyskaniu pozytywnej opinii Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego podejmuje decyzję o wprowadzeniu Wariantu, czyli zawieszenia wszystkich zajęć stacjonarnych i przejściu na nauczanie zdalne dla wszystkich uczniów.

Organizacja pracy szkoły w strefie czerwonej/żółtej
Dyrektor szkoły może:
- ustalić godziny przychodzenia klas do szkoły (np. co 5-10 minut);
- ustalić  godziny rozpoczynania zajęć dla klas/oddziałów (np. co godzinę);
- ograniczyć do minimum przychodzenie i przebywanie osób trzecich, w tym                     w strefach wydzielonych;
- wprowadzić obowiązek zachowania dystansu między uczniami                                              w przestrzeniach wspólnych szkoły lub stosowania przez nich osłony ust i nosa (korytarze, szatnia);
- wprowadzić obowiązek zachowania dystansu między pracownikami szkoły                        w przestrzeniach wspólnych szkoły lub stosowania przez nich osłony ust i nosa (pokój nauczycielski, korytarz);
- wyznaczyć stałe sale lekcyjne, do których przyporządkowana zostanie jedna klasa (wszystkie zajęcia prowadzone przez różnych nauczycieli z daną klasą odbywają się w jednej sali);
- ustalić adekwatną grupę dzieci uprawnionych do korzystania z zajęć świetlicowych (pierwszeństwo przyjęcia do świetlicy mogą mieć dzieci pracowników systemu ochrony zdrowia, służb mundurowych, pracowników handlu i przedsiębiorstw produkcyjnych, realizujący zadania związane                                    z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19 w strefie czerwonej i żółtej);
- wprowadzić obowiązkowe mierzenie termometrem bezdotykowym temperatury ciała pracownikom/uczniom przy wejściu do szkoły (w przypadku, gdy jest ona równa albo przekracza 38°C, pracownik nie podejmuje pracy                                    i powinien skorzystać z teleporady medycznej;  w przypadku ucznia należy powiadomić jego  rodziców/opiekunów w celu ustalenia sposobu odebrania dziecka ze szkoły i przypomnieć o obowiązku skorzystania z teleporady medycznej;
- jeżeli pomiar termometrem innym niż bezdotykowy wynosi pomiędzy 37,2°C-37,9°C – należy powiadomić rodziców ucznia i ustalić ewentualną konieczność sposobu odebrania dziecka ze szkoły.
- wprowadzić  zakaz organizowania wyjść grupowych i wycieczek szkolnych;
- zorganizować prowadzenie zajęć wychowania fizycznego na powietrzu, tj.                           w otwartej przestrzeni terenu szkoły;
- w przypadku uczniów ze zmniejszoną odpornością na choroby poinformować rodziców o możliwości pozostania ucznia w domu (zgodnie ze wskazaniem lekarskim/ po konsultacji medycznej) i zapewnić kontakt ze szkołą na ten czas.
Należy uzyskać zgodę rodzica /opiekuna na pomiar temperatury ciała dziecka, jeśli zaistnieje taka konieczność w przypadku wystąpienia niepokojących objawów choroby.



