zafarbi, zvýrazni všetky slová, ktorým nerozumieš a zarovnaj text ku krajom
Najznámejšie sú grécke báje, napr. o Prometeovi, Daidalovi a Ikarovi, o Herkulesovi. Národy majú svoje osobité okruhy bájí, ktoré nazývame mytológiou alebo bájoslovím. V našej mytológii do tohto okruhu patri napr. topenie Moreny, vítanie jari.

Legenda je veršovaný alebo prozaický epický útvar. Legenda rozpráva o živote, skutkoch, zázrakoch a mučeníctve svätých. Pre svoj pútavý dej sa legendy neskôr stali obľúbeným žánrom svetskej literatúry. Keď medzi ľud prenikli biblické príbehy, často si ich prispôsoboval svojim predstavám. Tak vznikli ľudové legendy.

V našej literatúre sú veľmi známe staroslovienske legendy: Život svätého Konštantína a Život svätého Metoda, Legenda o svätom Svoradovi a Benediktovi.

Modlitba je krátka náboženská skladba, ktorá sa obsahom obracia k Bohu alebo k svätým s prosbou o splnenie nejakej žiadosti. Podľa obsahu sa modlitby čítajú (prednášajú) pri určitých denných príležitostiach, sviatkoch a obradoch.
Koinonia ( / ˌ k ɔɪ n oʊ n I ə / ) [1] je prepísal forma gréckeho slova κοινωνία , ktorý sa odvoláva na pojmy ako priateľstvo , spoločnej účasti, podiel, ktorý z nich má v niečom, dar spoločne prispeli , zbierka, príspevok. Identifikuje idealizovaný stav spoločenstva a jednoty, ktorý by mal existovať v kresťanskej cirkvi, Kristovom tele . Tento výraz si možno požičali raní epikurejci - ako ho používajú Epikurove hlavné doktríny 37–38.
Exodus, po hebrejsky Šmot, je druhá kniha Tóry a hebrejskej Biblie. Názov knihy je odvodený od Mojžiša, ktorému je autorstvo spisu tradične prisudzované. Kniha rozpráva o odchode židovského národa z Egypta a o putovaní po púšti do zasľúbenej zeme – do Kanaánu

