Aktualizovaný pokyn riaditeľky školy k hodnoteniu žiakov Gymnázia, Jablonská 301/5, Myjava v čase mimoriadnej situácie spôsobenej prerušením vyučovania v školách v školskom roku 2019/2020
V nadväznosti na právne predpisy: 

( Rozhodnutie ministra školstva vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky č. 2020/10610:1-A1030 zo dňa 26.3.2020 vo veci prerušenia vyučovania v školách a školských zariadeniach od 30. marca 2020 do odvolania; 

( Usmernenie na hodnotenie žiakov SŠ, odborného učilišťa a praktickej školy v čase mimoriadnej situácie spôsobenej prerušením vyučovania v školách v školskom roku 2019/2020, ktoré 20. apríla 2020 publikovalo Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky na portáli www.ucimenadialku.sk; 
( Nové odporúčania, zverejnené na portáli www.ucimenadialku.sk v časti „Otázky: https://www.ucimenadialku.sk/otazky/#hodnotenie“

vydáva riaditeľka Gymnázia, Jablonská 301/5, Myjava aktualizovaný pokyn k hodnoteniu žiakov Gymnázia, Jablonská 301/5, Myjava v čase mimoriadnej situácie spôsobenej prerušením vyučovania v školách v školskom roku 2019/2020.

Riaditeľka školy oznamuje rodičom a žiakom, že niektoré vyučovacie predmety, ktoré boli v súlade s platným školským vzdelávacím programom doteraz klasifikované, nebudú v mimoriadnom období klasifikované známkou, nakoľko prerušené vyučovanie neumožňuje naplniť ciele týchto vyučovacích predmetov v plnom rozsahu. Neklasifikované predmety sú: 

( Vo všetkých ročníkoch štvorročného, päťročného a osemročného štúdia predmet telesná a športová výchova, 
( V triede sekunda osemročného štúdia aj predmety výtvarná výchova a hudobná výchova.
U neklasifikovaných predmetov bude na vysvedčení v 2. polroku šk. roka 2019/2020 uvedené hodnotenie „absolvoval“ v prípade, ak sa žiak aktívne zúčastňoval dištančného vzdelávania a plnil si svoje povinnosti a úlohy.

Predmetové komisie oboznámia žiakov s podmienkami a požiadavkami na klasifikáciu jednotlivých predmetov. Podmienky a požiadavky na klasifikáciu zverejníme.

V čase mimoriadnej situácie je vo výnimočných prípadoch možné určiť pred postupom do vyššieho ročníka preskúšanie u tých žiakov, ktorí zo subjektívnych príčin neplnili požiadavky dištančného vzdelávania. Žiakovi, ktorý zo subjektívnych príčin neplní požiadavky dištančného vzdelávania, bude nariadené preskúšanie. Preskúšanie je možné najskôr dva mesiace po obnovení vyučovania v školách alebo do 31.8.2020. O preskúšaní žiaka rozhoduje pedagogická rada.

Záverečné ustanovenia: 

Tento pokyn je platný a účinný 05.05.2020. 

V Myjave dňa 05.05.2020 





Ing. Alena Havlíková, v.r.

